

Kľúč správnych odpovedí k úlohám s výberom odpovede  
slovenský jazyk a literatúra

Číslo úlohy	Test 3215	Test 3710
01	C	C
02	B	B
03	B	B
04	C	A
05	D	D
09	C	B
10	B	A
11	A	C
12	D	D
13	D	A
17	A	A
18	B	B
19	C	C
20	B	D
21	D	C
25	B	C
26	B	A
27	C	A
28	C	B
29	D	D
33	D	A
34	B	B
35	C	D
36	B	A
37	C	C
41	A	A
42	A	C
43	C	B
44	D	D
45	B	D
49	B	D
50	B	A
51	D	B
52	D	C
53	B	C
57	C	D
58	B	A
59	A	A
60	A	B
61	B	C

## Kľúč správnych odpovedí k úlohám s krátkou odpoveďou slovenský jazyk a literatúra

**Pozor!** Pre žiakov so sluchovým postihnutím (SP) je v úlohách 16, 23, 24, 40 a 56 správna odpoveď uvedená pod odpoveďou pre intaktných žiakov. Pre žiakov so zrakovým postihnutím (ZP) a žiakov so zväčšením písma od veľkosti 18 je v úlohe 46 správna odpoveď uvedená pod odpoveďou pre intaktných žiakov. Žiakom s vývinovými poruchami učenia (VPU) sa pri hodnotení pravopisnej chyby neberú do úvahy a v úlohách 7, 40 a 56 je správna odpoveď uvedená pod odpoveďou pre intaktných žiakov.

Venujte zvýšenú pozornosť poznámkam!

Číslo úlohy	Test 3215	Poznámky
06	renesancia	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj <i>humanizmus a renesancia</i> a <i>renesancia a humanizmus</i> .
07	vokáň, dĺžeň, mäkčeň <b>VPU:</b> štýl	<b>Neuznať</b> bodku a interpunkčné znamienka. Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
08	klasicizmus	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
14	dotieravá potvora	Slová musia byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
15	rozkazovacie (vety)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj v tvare <i>rozkazovací (druh)</i> .
16	so/vo <b>SP:</b> Zvratné/zvratné/zvratné zámeno	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. <b>SP:</b> Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
22	Tým/tým	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj zapojené do verša.
23	Klesavá/konkluzívna kadencia/ kadencia/uspokojivá končiaca melódia <b>SP:</b> Voľný/voľný/voľný verš	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj tvar <i>klesajúca</i> .
24	šumí <b>SP:</b> Pieseň/pieseň/Piesní/piesní	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. <b>SP:</b> Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
30	(k) administratívne/administratívny (jazykový štýl)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
31	inscenácia	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
32	replika	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.

38	informačný (slohový postup)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
39	„zveriniek“/zveriniek/zverinka/zverinky	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
40	európskeho/európsky <b>SP/VPU:</b> Uličky/uličky/Ulička/ulička	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží. <b>SP/VPU:</b> Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
46	2007 <b>ZP:</b> percent/percento/percentá	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
47	hlad (Slovákov)	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
48	aglomeráciách/aglomerácia	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
54	*	*
55	do romantizmu/romantizmus	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
56	ô <b>SP/VPU:</b> častica	Na použití veľkých/malých písmen nezáleží. Prihliadať na vecnú správnosť odpovede (uznať aj [uo]). <b>SP/VPU:</b> Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
62	dievča, dub	Slová musia byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen a poradí slov nezáleží. Prihliadať na vecnú správnosť odpovede. Musia byť uvedené práve tieto dve slová (uznať aj v pluráli).
63	cti	Slovo musí byť napísané pravopisne správne v tomto tvare. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.
64	jedinou/jediná	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použití veľkých/malých písmen nezáleží.

**Poznámka:** Lomka (/) znamená alternatívnu správnu odpoveď.

\* Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania rozhodol o anulovaní položky (všetkým žiakom bude pridelený jeden bod bez ohľadu na odpoveď).

**Kľúč správnych odpovedí k úlohám s krátkou odpoveďou  
slovenský jazyk a literatúra**

Číslo úlohy	Test 3710	Poznámky
06	replika	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
07	(k) administratívne/administratívny (jazykový štýl)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
08	inscenácia	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
14	do romantizmu/romantizmus	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
15	ô	Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Prihliadať na vecnú správnosť odpovede (uznať aj [uo]).
16	*	*
22	hlad (Slovákov)	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
23	aglomeráciách/aglomerácia	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
24	2007	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
30	klasicizmus	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
31	renesancia	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj <i>humanizmus a renesancia a renesancia a humanizmus</i> .
32	vokáň, dĺžeň, mäkčeň	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. <b>Neuznať</b> bodku a interpunkčné znamienka.
38	cti	Slovo musí byť napísané pravopisne správne v tomto tvare. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
39	jedinou/jediná	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
40	dievča, dub	Slová musia byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen a poradí slov nezáleží. Prihliadať na vecnú správnosť odpovede. Musia byť uvedené práve tieto dve slová (uznať aj v pluráli).
46	Klesavá/konkluzívna kadencia/ kadencia/uspokojivá končiaca melódia	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj tvar <i>klesajúca</i> .
47	šumí	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.

48	Tým/tým	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží. Uznať aj zapojené do verša.
54	rozkazovacie (vety)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami. Uznať aj v tvare <i>rozkazovací (druh)</i> .
55	so/vo	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
56	dotieravá potvora	Slová musia byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
62	európskeho/európsky	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.
63	informačný (slohový postup)	Prihliadať na vecnú správnosť odpovede, uznať aj odpoveď s pravopisnými či gramatickými chybami.
64	„zveriniek“/zveriniek/zverinka/zverinky	Slovo musí byť napísané pravopisne správne. Na použitie veľkých/malých písmen nezáleží.

**Poznámka:** Lomka (/) znamená alternatívnu správnu odpoveď.

\* Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania rozhodol o anulovaní položky (všetkým žiakom bude pridelený jeden bod bez ohľadu na odpoveď).